Matematilk

1. UNITE TAM SAYILARLA iSLEMLER

1. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.
a) (... ) iki tam sayinin farki her zaman pozitiftir.

b) (....... ) — 3'Un toplama islemine gore tersi 3'tur.

)
)
C) (cveen ) Tam sayilarda toplama isleminin degisme 6zelligi vardir.
d) (e ) Ters isaretli iki tam sayinin ¢carpimi pozitiftir.

)

€) (ceee-n- ) Tam sayilarda ¢carpma isleminin yutan elemani 0'dir.

2. Asagidaki ifadelerde bosluklari uygun sekilde doldurunuz.

a) En buylk negatif tam say! .......cccccueeene dir.

b) Tam sayilarda carpma isleminin etkisiz elemani ............... dir.

¢) Toplamlan sifir olan iki tam sayi toplama islemine gére birbirinin ............cccooieeeenneen.

d) Sayi dogrusunda saga dogru gidildikge tam sayilarin degeri ..........c..cc..c.... , sola dogru gidildikge tam
sayilarin degeri .....cccceeevvieeeennn.

e) Negatif tam sayilarin ¢ift kuvvetleri ...........ccococceees , tek kuvvetleri ..o, tir.

3. Asagidaki eslestirmeleri yapiniz.

3+(-2)+(-3)—-5 -7
3+4.(-5) 9
(-3)? —64
(-8):(=2) -17
(-16) . 4 4

www.sadikuygun.com.tr | 7. SINIF



Matematilk

4. Asagidaki islemlerin dogrulugunu takip ederek hangi sayliya ulasilacagini bulunuz.

5. Asagida verilen uslii ifadelerin sonuglarini yanlarina yaziniz.

6. Asagidaki tablolari doldurunuz.

-2

-8
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7. =3.[7 + (-8)] isleminin sonucu kactir?

8. (-2)°.(-2)'.(-4)°.(-2)® isleminin sonucu kactir?

9. 2+{[(-2).(-3)+ (-4)].[(-1)°+ (=2) . (-5)]} isleminin sonucu kactir?

10. -24 ile +32 arasindaki tam sayi1 adedi A, —18 ile +45 arasindaki tam sayi1 adedi B olmak lizere
A+B toplami kactir?

11. Hava sicakhginin —5°C oldugu bir yerde her 250 metre yukari ¢ikildiginda sicaklik 2°C diismektedir.

Bu yerin 1750 metre yukarisindan ucakla gecen insanlarin bulundugu yerde hava sicakligi kag
°C dir?
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12. Ug arkadastan Ali'nin Veli'ye 10 TL borcu, Veli'nin Sena'ya 15 TL borcu, Ali'nin Sena'dan 13 TL alacag:
vardir.

Arkadaslarin her biri birbiriyle alacak—verecek islemini tamamliyor.

Baslangicta li¢ kisiden her birinin 100 TL parasi olduguna gére son durumda en fazla parasi
olan kisinin ka¢ TLsi vardir?

13. Hava sicakliginin —=7°C oldug@u bir ilde sicakhgi —3°C olarak él¢en arizal bir termometre ile farkli bir
ilde sicaklik 18°C olarak 6lgulmektedir. Bu ilin 5 giin sonraki gercek sicakligi 24°C olarak él¢iimistir.

Buna gore bu ilde 5 giin boyunca sicakhgin giinlik kac °C arttigi séylenebilir?

14. -2'nin -5 fazlasinin 8 kati ile 7'nin -2 eksiginin 2 katinin toplami kactir?
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2. UNITE 1. KONU RASYONEL SAYILAR
1. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.
3 2 .

a) (ceee.. )—5, 7 0, ~5 sayilarinin hepsi rasyonel sayidir.

b) (....... ) S ifadesi bir rasyonel sayidir.

C) (ernen- ) = rasyonel sayisinin ondalik gdsterimi 0,75'ir.

(o ) I (U ) o rasyonel sayisinin ondalk gésterimi 0,375'tir.

€) (voueen. ) 0,5 devirli ondalik gdsteriminin rasyonel ifadesi %'dur.

2. Asagidaki ifadelerde bosluklari uygun sekilde doldurunuz.

a) Rasyonel sayilar Kimesi .........ccccoeeveenne sembollyle goésterilir.

b) 2,4333... sayisI bir .......ccccceeeinene ondalik gésterimdir.

C) 15—(7) rasyonel sayisinin ondalik gésterimi .........ccccceeee.... tar.

d) —% rasyonel sayisi —% rasyonel sayisindan ..........cc.c.c....... tar.

e) —g rasyonel sayisi sayl dogrusunda .............. [ tam sayilarinin arasindadir.

3. Asagidaki eslestirmeleri yapiniz.

32
0.3 90
- 25
2,7 9
E 3
0,35 10
2.4
5 ile 5 arasinda 0,875
7 3
8 5
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4. —2% sayisini sayl dogrusunda gosteriniz.

\4

g! —3! —33 i! —§ i 2

5. 0 507 "7 sayilarindan kac tanesi rasyonel sayidir?
6 7,517 rasyonel sayilarini ondalik olarak gésteriniz
" 50 8 4 2 )

7. 3,43 devirli ondalik gosterimini rasyonel sayi olarak gosteriniz.

%, %v %v% rasyonel sayilarini kiiciikten bliylige dogru siralayiniz.
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1. ={[2.3:(-1)] - [(-4) - 2° + (-1)*°]} isleminin
sonucu kactir?

TEST -1

A)O B) 1 C)2 D)3
2. 1.(-2°=-8 . (-3)>=9

. —4% =16 V. 2% =1

Yukaridakilerden ka¢ tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

3. (+4) . (+2) + (-15) : (-3) + (-2) isleminin so-
nucu kactir?

A) 1 B) 4 C)7 D) 11

4. Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) =3'0n toplama iglemine gore tersi 3'tdr.
B) (-3) +4 =4+ (-3)
C)(-3)+(4+7)=[(-3)+4]+7
D)-7.(-3+4)=73+74
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5.

6.

1,73 ondalik gésteriminin rasyonel sayi
olarak gésterimi kactir?

23 26 27 92

A 90 B) 15 C) 15 D) 15
119

0 sayisinin ondalik gésterimi kactir?

A)1,5 B)1,7 C)1,9 D) 2,1

Bir sinavda dogru yanitlanan her soru 3 puan
kazandirmakta, yanlis yanitlanan her soru 2
puan kaybettirmektedir.

30 soruluk bir sinavda 20 soruyu dogru, di-
gerlerini yanlis yanitlayan Ferdi kac puan
alir?

A) 20 B)30  C)40 D) 50

(-2)°, (-10)°, 3% ve (-1)'* ifadelerinin kiiclik-
ten biiyliige dogru siralanisi asagidakiler-
den hangisidir?

A) (2)° < (-1)"* < 3% < (-10)°
B) (-1)" < (-2)° < (-10)° < 3
C) (-2)° < (-1)'® < (-10)° < 32
D) (=10)° < (—1)"® < (-2)° < 32
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10.

11.

12.

_ﬂb_102 1002 )
a=530°'"~100°¢ " 1000 saylarinin bi-

yiikten kilictige dogru siralanigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A

ya>b>c
B)b>a>c

)

)

C)c>b>a

D)b>c>a

—10ile +13 arasindaki tam sayilarin toplami
kactir?

A) 27 B) 30 C) 33 D) 36
. . .- 3 9 3 i}
Asagidakilerden hangisi 5° 50° 8 ras

yonel sayilarindan birinin ondalik gésteri-
mi degildir?
A) 0,18 B)0,25 C)0,375 D) 0,6

Hava sicakhginin —8°C oldugu bir ilde 5 giin
boyunca —3°C, 5°C, 2°C, —4°C, 1°C seklinde
sicaklik artisi olmustur.

Buna gére 5 giiniin sonundaki hava sicakli-
g1 kac °C dir?

A) -7 B)-6 C)-5 D) -4
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13. m:9=-3
A . 5=-30 iglemleri veriliyor.

Buna gore m — A isleminin sonucu kagtir?

A) —21 B)-17  C)-13 D) -10

14. (-3). [(-5) - (-7)] isleminin sonucu kactir?
A) -6 B) -2 C)6 D)8

15. Yaricap! r olan bir cemberin ¢evresi 2xr'dir.

3. kuvvet 0. kuvvet
K }
& y

2. kuvvet 1. kuvvet

Yukaridaki ¢arkin yaricap! 10 cm'dir. Gark bu-
lundugu konumdayken ok yéniinde 75 cm dén-
dardlayor.

Bu durumda carktaki tam sayilarin denk geldigi
konuma gdre kuvvetleri aliniyor.

Buna gére alinan kuvvetlerin toplami kac-
tir? (n=3 aliniz.)

A) 1 B)15  C)22 D) 129
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TEST -2

! ! ! (.
T T >

-3 -2 -1 0 1 2 3 4

Yukaridaki sayl dogrusunda modellenen is-
lem asag@idakilerden hangisidir?

2. [-7-(+3)] - (-8) +[5.(-2): (—1)] isleminin so-
nucu kactir?

A) 6

3. -5 ile +7 arasindaki tam sayilarin carpimi

kactir?

A0 B)-15 C)-18 D) —24
4. {8 -[-8 —(-8)] } : (-4) isleminin sonucu

kactir?

A) -2 B) 2 C) 4 D)8
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5.

12 sayisinin ondalik gésterimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 0,86 B) 0,86 C) 0,86 D) 0,8

A
\ 4

Ali sayi dogrusundaki O noktasindan 7 br sola,
2 br saga, 3 br sola ve 5 br saga hareket edi-
yor.

Son durumda Ali hangi sayinin bulundugu
nokta lizerindedir?

A) -6 B) -5 C)—4 D) -3

Yukaridaki sekilde yan yana iki kutudaki
sayllarin toplami bir Ust kutuya yazilacaktir.

Buna gére en lst kutuya yazilacak sayi
kactir?
A) 10 B) 12

C)17 D) 20
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iki basamakli en biiyiik negatif tek tam
sayi ile lic basamakli en kli¢clik negatif cift
tam sayinin toplami kactir?
A)-112 B) -113
C)—998 D) —1009
9.
Yukaridaki sekilde boyali bélgeyi ifade
eden rasyonel sayi kactir?
13 6 e 1
A 0 B) 1 ©) 30 D) 6
18
10. 75 kesrinin ondalik gosterimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 0,18 B)0,22 C)0,24 D) 0,25
11. 0,47 sayisinin rasyonel sayi olarak géste-
rimi asagidakilerden hangisidir?
41 42 43 43
A 90 B) 90 ©) 90 D) 99

10
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12.

Yukaridaki tahtaya atis yapan biri vurdugu
bdlgedeki puani kazanmaktadir.

6 atistan tclinl -2 nolu bélgeye, ikisini —3
nolu bélgeye, birini —1 nolu bdlgeye denk
getiren biri toplam ka¢ puan kazanir?

A) -15 B)-13 C)-8 D)5

13. Yaricapi r olan bir cemberin ¢evresi 2xr'dir.

30 cm

30cm

Yukaridaki bisikletin tekerleklerinin merkezleri-
nin yere uzakhgi 30 cm'dir. Bu bisikletin her bir
tekerle@i 9 tur attinlarak ileri gidiliyor.

Buna gére bisikletin gittigi mesafenin met-
re cinsinden degerinin rasyonel sayi olarak
gosterimi asagidakilerden hangisidir? (n=3

alniz.)
81 92 93 96
A) 5 B) 5 C) 5 D) 5
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